
© Převzato z http://fyzika.jreichl.com 
ÚLOHA: NABITÉ KULIČKY NA PRUŽINKÁCH 
 
Zadání: 

 
Tři malé kuličky umístěné na dokonale hladkém stole jsou vzájemně spojeny tenkými 

gumičkami, jejichž klidová délka je l a tuhost k, a vytvářejí rovnostranný trojúhelník. Jaký 
náboj je třeba přivést na každou kuličku, aby se plocha trojúhelníka zdvojnásobila? Děj 
probíhá v prostředí s relativní permitivitou rε . 
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Řešení: 

 
Každá kulička musí mít náboj s hodnotou ( )0 r2 2 2 1l lkπε ε −  nebo ( )0 r2 2 2 1l lkπε ε− − . 


